

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ляйсан Анисовны Дияровой

«Когнитивные основания семантических мутаций анималистической глагольной лексики английского языка», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки

Представленный на рассмотрение автореферат Л.А. Дияровой посвящен описанию когнитивных механизмов, участвующих в возникновении новых значений в анималистических глаголах современного английского языка.

Исследование опирается на современные научные традиции в области таких теоретических парадигм как когнитивная лингвистика, когнитивная семантика, теория семантических типов предикатов, теория Грамматики конструкций, теория когнитивной метафоры и метонимии.

Актуальность исследования обусловлена отсутствием описания механизмов образования новых и контекстуальных значений в анималистической глагольной лексики с позиций теории Грамматики конструкций и семантических типов предикатов.

Объектом исследования является анималистическая глагольная лексика современного английского языка. Автором отобрано и проанализировано более 900 лексических единиц и около 3000 примеров. Предметом исследования являются когнитивные процессы, влияющие на появление новых значений в анималистической глагольной лексике.

Положения, выносимые на защиту не имеют противоречивых формулировок и представляют собой наиболее существенные обобщения, полученные автором в результате исследования и обработки теоретического и практического материала.

Диссертационное исследование Л. А. Дияровой характеризуется научной новизной, теоретической и практической значимостью. Его основные результаты могут использоваться в теоретических курсах по лексикологии, когнитивной лингвистике, лексикографии, дальнейших исследованиях по проблемам общей

теории когнитивной метафоры и метонимии, практической деятельности переводчика.

Выводы автора и материал, изложенные в теоретических и практических главах, соответствуют цели и задачам, определенным в диссертационном исследовании, и дают полное представление о масштабе проведенного исследования.

Работа прошла хорошую апробацию. Основные результаты и выводы научного исследования нашли свое отражение в ряде научных публикаций, в том числе научных изданиях, рекомендованных ВАК.

Вышесказанное позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Л.А. Дияровой «Когнитивные основания семантических мутаций анималистической глагольной лексики английского языка» является завершенным самостоятельным исследованием, выполненном на высоком научном уровне и соответствует основным требованиям, изложенным в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.13, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Майоров Анатолий Петрович, доктор филологических наук (10.02.19 – теория языка), профессор кафедры иностранных языков с курсом латинского языка ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» МЗ РФ.

Контактный телефон: +7(347)2722981 – БГМУ, кафедра иностранных языков с курсом латинского языка

e-mail: mayorovap@yandex.ru

Адрес: Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Пушкина, 96/98, к. №7

20.05.2019

